

Сегодня

В номере:

- ◆ РУБЕЖИ КОМСОМОЛЬСКОЙ ЖИЗНИ
- ◆ ЗАДАЧИ ПЕРВОГО ЭТАПА ПЕРЕХОДА НА ХОЗРАСЧЕТ
- ◆ ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ



ОГНЕНЬ РЕФТИСА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ РЕФТИНСКОЙ ГРЭС

◆ 2 [41] ◆ ПЯТНИЦА, 8 января 1988 года ◆ Цена 1 коп.

◆ В КОМИТЕТЕ ВЛКСМ

Программа на год

5 января состоялось очередное заседание комитета ВЛКСМ, на котором обсуждались планы работы на 1988 год. Основной задачей своей деятельности в новом году комитет комсомола ставит дальнейшую активизацию молодежи в решении производственных и социальных вопросов трудовых коллективов и нашего поселка. Отмечено, что все это невозможно без совершенства стиля и методов комсомольской работы, упрочения комсомольской организации как единого, мобильного коллектива.

С целью повышения боевитости комсомольской борьбы необходимо вести постоянную работу по разумному совершенствованию структуры комсомольской организации, состава и структуры комитета ВЛКСМ и цеховых комсомольских бюро, добиваться от комсомольцев ответственного отношения к поручениям, сознательного участия в жизни комсомольской организации. Необходимо также повышать требовательность за выполнение комсомольских поручений, строго спрашивать за нарушения Устава ВЛКСМ и комсомольской дисциплины. Добиваться, чтобы молодежь дорожила званием члена ВЛКСМ, членов союза, именно передовой части советской молодежи.

С этой целью необходимо в ходе I этапа смотра боевитости комсомольских организаций серьезно подойти к оценке участия каждого юноши и девушки в жизни своей комсомольской организации, к оценке соответствия каждого молодого человека званию комсомольца и при необходимости решительно избавляться от всех, кто недостоин быть членом ВЛКСМ. Лозунг сегодняшнего времени: «Сила организации не в ее численности, а в убежденности и деятельности ее членов».

Необходимо повысить уровень организационной работы с несвоюзной молодежью по приему достойных юношей и девушек в ряды ВЛКСМ. Ни один молодой человек не должен оставаться вне поля зрения комсомольской организации. Нужно шире привлекать несвоюзную молодежь к комсомольским субботникам, приглашать на комсомольские собрания, на деле воспитывать будущих комсомольцев.

При обсуждении работы комитета отмечалось, что многие комсомольцы не осознают роль и место комсомола в своей жизни, часто задаются вопросы — что дает комсомол? В связи с этим среди задач комитета ВЛКСМ на год — задача активизации идеологической работы. Необходимо донести до сознания каждого комсомольца уставное положение о том, что ВЛКСМ — резерв коммунистической партии Советского Союза. Комсомол является организацией, в которой молодежь получает навыки политической и общественной работы, овладевает навыками управления обществом. Логическим завершением комсомольской биографии члена ВЛКСМ должно быть вступление в

ряды КПСС. С целью подготовки достойных комсомольцев к вступлению в партию планируется создать школу партийного резерва при комитете ВЛКСМ Рефтинской ГРЭС.

Намечено наладить работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи, чтобы каждый призывник морально и физически был готов встать на защиту Родины. Шире привлекать к военно-патриотической работе воинов-интернационалистов, молодежь, возвращающуюся после службы в армии. Отмечено, что обстоятельство, что в поселке Рефтинском и на Рефтинской ГРЭС, строительство которой в свое время было объявлено областной комсомольской стройкой, нет никакой информации об этой странице истории. Комитет комсомола наметил продолжение работы по созданию летописи комсомольской организации ГРЭС, к 70-летию ВЛКСМ будет оформлена в музее Рефтинской ГРЭС экспозиция по истории комсомольской организации станции; необходимо также оформить наглядную агитацию на Комсомольской площади.

Основной задачей в производственной деятельности комитет ВЛКСМ ставит овладение каждым молодым работником экономическими знаниями и применение их в повседневной трудовой деятельности, освоение передовых форм и приемов труда. Для этого несколько занятий на экономическую тему пройдут в лектории. Ставится цель добиться активного посещения всеми комсомольцами занятий экономического всеобуча. С целью более глубокого изучения молодыми специалистами экономики и хозяйственного механизма страны и непосредственно Рефтинской ГРЭС, определены резервы руководящих кадров в I квартале планируется провести конкурс «Молодой руководитель».

Необходимо проводить постоянную работу по совершенствованию социалистического соревнования среди молодежи. В каждой цеховой комсомольской организации планируется организовать конкурс профмастерства между молодыми работниками основных специальностей данного цеха, намечено провести смотр-конкурс технических разработок и рапорты о предложении молодежи, посвященный 70-летию ВЛКСМ. В рамках городского центра НТМ необходимо создать хозрасчетную группу НТМ Рефтинской ГРЭС.

ЯЗЫКОМ СТАТИСТИКИ

На 1 января 1988 года комсомольская организация Рефтинской ГРЭС насчитывает в своих рядах 669 человек (на 1 января 1987 года было 702 человека), в том числе 408 женщин. Среди комсомольцев 518 рабочих и 151 служащих.

◆ ГРАНИ ПЕРЕСТРОЙКИ

Важный первый шаг

Наступивший 1988 год — гласности. Каждое дальнее предложение должно быть всплыто в конкретном деле.

Сейчас нужно каждому отдельно и всем вместе учиться быть настоящими хозяевами своего производства, считать почетными творческий труд, инициативу и ответственность, организованность и дисциплину. Все эти проблемы обсуждались пятого января на заседании совета трудового коллектива Рефтинской ГРЭС, где присутствовали и секретари первичных партийных организаций станции.

Работа в условиях радикальной хозяйственной реформы требует необходимости борьбы с бюрократизмом, со всем, что мешает перестройке, утверждению в коллективах ат-

Главный бухгалтер Л. Г. Четверкин доложил присутствующим финансовое состояние Рефтинской ГРЭС на начало года. Основной

задачей, требующей решения в самый короткий срок, считается уменьшение сверхнормативных запасов. На электростанции их хранится почти на два миллиона рублей. В каждом цехе очень внимательно и по-хозяйски нужно пересмотреть все материалы на складе, пустить в дело все, что лежит мертвым грузом многие годы. Конечно, дело это новое: длительное время считалось, что чем больше запасешь, тем лучше. Сегодня излишки материальных запасов ложатся тяжелым грузом на плечи рабочего коллектива. Есть о чем задуматься.

М. АЛЕКСЕЕВА.

В дни ШКОЛЬНЫХ КАНИКУЛ

Каникулы всегда долгожданные. А особенно зимние, потому что и малышей, и тех, кто учится в старших классах, зовут к себе новогодние елки.

Веселым и интересным было открытие новогодней елки на площади у ДК, в котором приняли участие три Деда Мороза (представители электротехники, автогаража, КТЦ-1 Рефтинской ГРЭС). Каждый из них проводил игры, конкурсы, аттракционы с детьми. Большое разнообразие внесли в программу спектакли из детских клубов поселка, подготовившие оригинальные игровые программы.

А во Дворце культуры все дни каникул не смолкли веселые голоса детей. Отшумели новогодний бал для старшеклассников «Новогодний калейдоскоп» и бал «Прогулка по звездному небу», дискотека в новогоднюю ночь. Интересно прошел «Огонек» для участников художественной самодеятельности «Все музы в гости к нам», на котором были вручены подарки активистам художественной самодеятельности.

За время школьных каникул прошло шестьнадцать детских утренников со Снегурочкой и Дедом Морозом; в программу этих праздников входил спектакль участников драмколлектива «Ровесник» (младшая группа под руководством З. С. Волковой) «Ключ серебряный». Юные исполнители не жалели своего свободного времени и аккуратно приходили на каждое представление. Массовые танцы у елки организовали участники ансамбля бального танца «Энергия» (руководитель Ю. Д. Колтышев) и «Ритм» (С. Г. Бабушкин).

Е. ЧАЙКИНА, художественный руководитель ДК.

ОФОРМЛЕНИЕ ДОГОВОРА

В апреле прошлого года комиссией по контролю деятельности администрации рассматривался вопрос по аварийному состоянию дробилок топливоподачи из-за отсутствия дисков. За прошедший период принятые меры по ликвидации создавшегося положения. Отбракованные диски были отправлены на завод-изготовитель в г. Челябинск для устранения брака. К настоящему времени брак заводом исправлен и на нашей станции имеются 63 диска.

Договором на 1988 год Рефтинская ГРЭС просила изготовить 60 дисков в первом квартале, однако с заводом этот срок не был согласован, и изготовление дисков было перенесено им на четвертый квартал. В декабре 1987 года по поручению комиссии на заводе был представитель Рефтинской ГРЭС, ему удалось договориться на поставку этих дисков в I квартале. Окончательный срок их поставки будет определен в середине января с. г.

Следует отметить несогласованность в действиях отдельных оборудования и ремонтного участка топливоподачи по заказу этих дисков, в результате чего заказ на их изготовление в 1986—87 годах не размещался.

Г. ЮШКОВ,
председатель комиссии.

Славен человек трудом

В цехе наладки Рефтинской ГРЭС семнадцатый год трудится Тамара Федоровна Пономарева. На ее плечах лежит все хозяйство цеха, обеспечение всем необходимым рабочих и инженерно-технического персонала. От того, как она выполняет свои обязанности, во многом зависит настроение и работоспособность всего коллектива. И надо сказать, что Тамара Федоровна справляется с этой задачей отлично. Трудолюбивый, аккуратный, обязательный человек, Тамара Федоровна по праву пользуется уважением в коллективе. За добросовестный труд имеет многочисленные поощре-



ния, награждена медалью «Ветеран труда».

В январе Тамара Федоровна исполняется 50 лет. Коллектив цеха сердечно поздравляет юбиляра, желает ей крепкого здоровья, семейного благополучия, дальнейших успехов в труде.

О тех, кто рядом

Хотим познакомить читателей с интересным человеком, вот уже двадцать первый год работающим врачом-рентгенологом Рефтинской медсанчасти. Многие, наверное, догадались: речь идет о Надежде Дмитриевне Гуляевой. В ближайшие дни она отметит свой полутораковий юбилей.

Более тридцати лет своей жизни Надежда Дмитриевна посвятила общественно-полезному труду. Она — знающий, грамотный специалист, врач I категории. Богатый опыт, систематическое повышение уровня знаний позволяют ей использовать в работе новые методики исследования больных. Работа врача-рентгенолога на первый взгляд не очень заметна, но рентгенологическое обследование помогает уточнить диагноз, а значит — вылечить больного.

Труд ее отмечен множеством благодарностей. Почетными грамотами, архивом Н. Д. Гуляевой и медалью «Ветеран труда». Такова производственная характеристика этой женщины. Но она еще прекрасная хозяйка, заботливая мать, воспитавшая двоих детей. Сын пошел по стопам родителей — тоже стал врачом, трудится в нашей МСЧ, дочь пока учится в школе. А как



любит Надежда Дмитриевна работу в саду! Своими секретами рефтинской медсанчасти от делами по выращиванию всей души поздравляет овощей, ягод делится со Н. Д. Гуляеву с юбилеем и всеми, кто в этих советах желает ей всего доброго в жизни!

◆ ТУРИСТСКИМИ ТРОПАМИ

В лес на лыжах

Что может быть лучше «похода выходного дня» зимой дороги! Легкий школьников, занимающихся снегоком невесомо ложится в туристическом кружке, и на плечи, лыжня убегает в бывальных туристов. Погода глубь леса, петляет между природой укрупненными снегом деревьями. Изредка прогремит рюкзаками — короткий отдых, и вновь заработает светлее.

Лыжня, по которой мы тащим неоценимые навыки идем, должна привести нас на правый берег реки Рефт. Школьники Кирял Мезенин и Алексей Диденко нашли сухое дерево и заготовили дрова. Костя Паремонов развел костер, а единственная девочка, принявшая участие в

◆ СПОРТИВНЫЕ ВЕСТИ

ИТОГИ НОВОГОДНЕЙ ГОНКИ

В нашем поселке есть хорошая традиция: проведение Новогодней лыжной гонки на призы памяти мастера спорта П. Г. Худякова. Число участников, девиз которых «Даешь новогоднюю лыжню», растет с каждым годом: в 1980 году их было 27 человек, в 1981 г. — 38, в 1982 г. — 51 человек, а 31 декабря минувшего года 68 лыжников выстроились на парад. Их тепло, с пожеланиями хорошего задела, бодрости на новый трудовой год, приветствовал Дед Мороз. Он же доставил на новогоднюю лыжню мешок с призами, которые были вручены чемпионам по возрастным группам.

Абсолютно лучшее время — 12 мин. 33 сек. на дистанции 3 км — у Ольги Гамлюновой (цех ТАИ). Многим молодым мамам стоит поучиться у Ольги, как вести прекрасный здоровый образ жизни.

На дистанции 3 км у малчиков десяти—тридцати лет выиграл Рифат Зарипов. А вот на пятикилометровой дистанции в возрастной группе 14—15 лет победу одержал А. Боровских (пос. им. Малышева); у мужчин на этой же дистанции абсолютно лучшее время 18 мин. 38 сек. у Р. Немкова

Коллектив поликлиники Рефтинской медсанчасти от

ретами по выращиванию

всей души поздравляет

и всеми, кто в этих советах

желает ей всего доброго в

жизни!

походе, Катя Багаева занялась ужином. А у взрослых туристов уже стоит на снегу оранжевая палатка, поставленная умелыми руками Ольги Орановой и Юлии Стихиной. Этот маленький уютный домик, испытанный уже в сложном походе, изготовлен мастером элекроцеха Федором Коробовым. Несмотря на то, что Новый год наступил день назад, вечером устраиваем праздник, начинавшийся с вкусного ужина и продолжавшийся возле нарядной елки в лесу. Утром вновь встаем на зимнюю дорогу, на которой за каждым поворотом чудится необыкновенное.

А. ГРИГОРЯН,
руководитель
туристического кружка.

нас в выходные дни есть все условия для активного отдыха с детьми. Найдется и время. Не сетуйте, будто его не хватает. По данным социологов, трудающиеся нашей страны больше половины свободного времени просиживают — пролеживают у телевизоров. При этом большинство людей прекрасно осознает пользу физической активности, но до действия не хватает силы воли. Когда же жизнь ставит перед выбором — болезнь или физическая активность, человек без колебаний выбирает движение. Увы, иногда слишком поздно.

В. РАСЦВЕТАЕВА,
инструктор КФК.

ТЕННИС

В традиционном новогоднем турнире по настольному теннису, прошедшем 2 января в спорткомплексе «Урожай», победителями стали среди мужчин А. Пермикин (ТТЦ), Ю. Кузнецова (ОРУ), А. Бондарев (ЭЦВРО), среди женщин — Г. Тендитник (партком ГРЭС), А. Абакулова (ЦТАИ), Т. Фоминих (медсанчасть).

Г. ТЕНДИТИК,
судья соревнований.

РАССКАЗ

Экземпляр

Колхозный слесарь Трофим Иванович собирался на рыбальку. Впрочем, собирать ему было нечего: рыбаки счасти для подиума лова у него всегда были в боевой готовности, но он любил эту процедуру и каждый раз проверял, все ли на месте и не успел ли

Митяка навестить в его хозяйственном «поярдии». Все это он проделывал с такой любовью и тщательностью, что порой выводил из терпения свою супругу Марью.

— И чего же это ты носишься-то каждый раз, перекладывая с места на место. Хоть бы польза была от этого безделья. Все жители как мужчины — холостяки занимаются, а ты все выходные торчишь на этой реке и пользы никакой не видно. За рыбой-то все равно я в магазин хожу. Вот и вчера купила десяти кило какой-то рыбы, но то ставрида, не то скумбрия. Говорят, что вкуснее.

— Да, такая в нашей реке не водится.

— Конечно, не водится, — возмущенно вставила Марья, — рыба-то морская, а не речная. Что с ней делать?

Но Трофим молчала и смотрел на диковинную рыбку, затем в его глазах блеснул хитрый огонек. Задачно взглянув на жену, покрепче, повертел, и сделал заключение:

— Да, такая в нашей реке не водится.

— Как же не может быть,

— возмутился Степан, — я что, слепой или сумасшедший по вашему. Вот из этого лунки Трофим ее вытнуул, а еще удивился, что такое он тащил, а она, зараза, крикнула: «растопырила и упиралась».

— Невероятно, — не сдавался аспирант, — если бы кто сказал, то ни за что бы не поверил. Товарищи! Я вас поздравляю с научной сенсацией, свидетелями которой мы все с вами являемся. Этот факт представляет огромную ценность для науки. Только все равно не понятно, каким образом из Индийского океана она попала сюда, да еще подо льдом.

— А чего же тут удивительного, — начал Степан, — пришла она летом и осталась зимовать. Нынче и дикие утки на некоторых озерах зимовать остались.

Зима теплая нынче, а вода в нашей реке чистая, вот рыбке и приглянулась.

— А в океане-то, я слышал, всяную дрянь сейчас сваливают, киты вон целыми стадами на берег из океана выбрасываются, а все потому, что жить там невозможно. Вот и эта рыбка искала, где вода чище, а разве чище нашей речи во всей округе съешьшь. Сделали из рек и океанов сточные канавы, куда же их обитателям-то деваться. Ну, конечно, в нашей реке тесновато, — продолжал развивать свою теорию Степан, — а этой рыбке как раз, да еще с крыльшками, она, наверное, и через сушу перелететь может.

Общим собранием рыболовов решено направить рыбку в научно-исследовательский институт вместе с аспирантом. Рыбу осторожно достали из ящика загадочной рыбки, быстро нацепили ее на морышку и опустили в лунку. Через некоторое время к Трофиму подошел рыбак — это был Степан, мужик из их деревни.

— Кан, Трофим, успели?

— Да клюет помаленьку.

И в этот момент Трофим сделал вид, что у него на самом деле клюет. Кивок на его удохе согнулся, и он начал вынимать леску. Степан взволнован замер. Вначале из лунки показалась голова, а потом и туловище с крыльями. У Степана от удивления отвисла нижняя челюсть, и первые минуты он не мог вымолвить ни слова. А Трофим, не отцепляя рыбину, потрес ее в руках, как будто она жива, и бросил удоху на снег, тоже с большими вниманием рассматривал свой улов.

И тут у Степана вернулся дар речи.

— Мужики! Трофим рыбку с крыльями поймал — зачричал он что было сил.

Эта новость разлетелась по реке с удивительной скоростью, и вскоре возле Трофимовой лунки собралась целая толпа рыбаков. Степан стоял в центре и, поднявверху улов, рассказывал всем, как Трофим на его глазах вытащил из воды это чудо. Все шумели и гадали. Что же это такое? Старый рыбак Нузыма сказал:

АФИША НЕДЕЛИ

9 января. Кинофестиваль «Парад сказок». Фильм — детям «Веселое волшебство». Начало в 14 часов. Новый художественный фильм «Создатель политических образов» (США). Начало в 16, 18 часов. Дискотека. Начало в 21 час.

10 января. Кинофестиваль «Парад сказок». Фильм — детям «Веселое волшебство». Начало в 13 часов. Художественный фильм «Создатель политических образов». Начало в 15, 18, 20 часов.

12 января. Новый художественный фильм «Взломщик». Начало в 12, 17, 19, 21 час.

13 января. Художественный фильм «Взломщик». Начало в 12, 19, 21 час.

14 января. Кинолекторий «В мире сказок». Художественный фильм «Варвара Краса — длинная коша». Начало в 15.30. Новый художественный фильм «Хочу быть счастливым». Начало в 12, 19, 21 час. Народный университет культуры — музыкальный факультет. Начало в 16.30.

15 января. Художественный фильм «Хочу быть счастливым». Начало в 12 часов. Кинолекторий «Трезвость — норма жизни». Начало в 19 часов. Новый художественный индийский фильм «Ганди» (2 серии). Начало в 21 час.

С. МАКУРИНА,

директор ДК.

Производится дополнительный набор в кружок прикладного искусства по изготовлению декоративных цветов (руководитель З. А. Каташинская). Занятия по вторникам и четвергам с 19 часов. Плата за месяц 6 рублей.

Желающие могут записаться также в группу ритмической гимнастики (руководитель М. Л. Мельникова). Занятия в среду и четверг с 19 часов, в субботу — с 18. Плата за месяц 3 рубля.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Адрес редакции: 624065, пос. Рефтинский, партком Рефтинской ГРЭС. Телефоны: 37-07, 35-18.

Адрес редакции: 624065, пос. Рефтинский, партком Рефтинской ГРЭС. Телефоны: 37-07, 35-18.

Сколько живу на белом свете, из этой реки столько мною рыбы перевлеено, но такую впервые вижу.

Сквозь толпу пробралась интеллигентного вида молодой человек. Протерев и правые запястья от волнения очки, он представил:

— Фролов Иван Николаевич — аспирант-биолог. Разрешите, я поклоняюсь.

Степан осторожно опустил чудо-олов на уровень глаз.

Не может быть, это же летучая рыба, она водится только в Индийском океане.

— Как же не может быть, — возмутился Степан, — я что, слепой или сумасшедший? Или я из этого лунки Трофим ее вытнуул, а еще удивился, что такое он тащил, а она, зараза, крикнула: «растопырила и упиралась».

— Невероятно, — не сдавался аспирант, — если бы кто сказал, то ни за что бы не поверил. Товарищи! Я вас поздравляю с научной сенсацией, свидетелями которой мы все с вами являемся.

— Но Трофим молчала и смотрела на диковинную рыбку, затем в его глазах блеснул хитрый огонек. Задачно взглянув на жену, повертел, и сделал заключение:

— Да, такая в нашей реке не водится.

— Конечно, не водится, — возмущенно вставила Марья, — рыба-то морская, а не речная. Что с ней делать?

Но Трофим молчала и смотрела на диковинную рыбку, затем в его глазах блеснул хитрый огонек. Задачно взглянув на жену, повертел, и сделал заключение:

— Да, такая в нашей реке не водится.

— Конечно, не водится, — возмущенно вставила Марья, — рыба-то морская, а не речная. Что с ней делать?

Но Трофим молчала и смотрела на диковинную рыбку, затем в его глазах блеснул хитрый огонек. Задачно взглянув на жену, повертел, и сделал заключение:

— Да, такая в нашей реке не водится.

— Конечно, не водится, — возмущенно вставила Марья, — рыба-то морская, а не речная. Что с ней делать?

Но Трофим молчала и смотрела на диковинную рыбку, затем в его глазах блеснул хитрый огонек. Задачно взглянув на жену, повертел, и сделал заключение:

— Да, такая в нашей реке не водится.

— Конечно, не водится, — возмущенно вставила Марья, — рыба-то морская, а не речная. Что с ней делать?

Но Трофим молчала и смотрела на диковинную рыбку, затем в его глазах блеснул хитрый огонек. Задачно взглянув на жену, повертел, и сделал заключение:

— Да, такая в нашей реке не водится.

— Конечно, не водится, — возмущенно вставила Марья, — рыба-то морская, а не речная. Что с ней делать?

Но Трофим молчала и смотрела на диковинную рыбку, затем в его глазах блеснул хитрый огонек. Задачно взглянув на жену, повертел, и сделал заключение:

— Да, такая в нашей реке не водится.

— Конечно, не водится, — возмущенно вставила Марья, — рыба-то морская, а не речная. Что с ней делать?

Но Трофим молчала и смотрела на диковинную рыбку, затем в его глазах блеснул хитрый огонек. Задачно взглянув на жену, повертел, и сделал заключение: